



ISTRAŽIVANJE

Do posla najteže s diplomom Pravnog i FPN-a

Bojana Pejović

Posao u Crnoj Gori najlakše pronadu studenti s diplomama Elektrotehničkog, Prirodno-matematičkog ili Ekonomskog fakulteta. Najteže se, međutim, zaposle oni koji su završili Pravni ili Fakultet političkih nauka (FPN).

Istraživanje o diplomiranim studentima pokazalo je i da se pet godina nakon diplomiranja zaposli oko 80 odsto visokoškolaca.

Na predstavljanju rezultata istraživanja o diplomiranim studentima, u okviru kojeg je anketirano više od 6.000 studenata iz Crne Gore, Srbije, BiH, i Njemačke, Češke, Španije, saopšteno je da je među mladom generacijom koji su diplomirali 2012, manje od polovine nezaposlenih. Istovremeno, oko 10 odsto njih još studira, a skoro trećina diplomiranih nije imala radno iskustvo godinu nakon diplomiranja.

"Ono što ohrabruje je da je u suštini više od dvije trećine diplomiranih zaposleno ili samozaposleno", naveo je predstavnik Centra za obrazovne politike iz Beograda Predrag Lažetić.

On je pojasnio da je, pet godina nakon diplomiranja kod onih koji su završili 2006. oko 80 odsto za-

poslenih, dok je oko pet odsto samozaposlenih. Istakao je i da je samozaposlenje u Crnoj Gori naročito izraženo u turizmu i hotelijerstvu.

Istraživanje, kako je kazao, pokazuje da znatno veću šansu da budu nezaposleni, pet godina nakon diplomiranja, imaju oni koji su završili Pravni i FPN.

"Najmanju šansu da budu trajno nezaposleni, odnosno da ni pet godina nakon završetka studija neće imati gotovo nikakvo radno iskustvo, su diplomirani u oblasti matematike i računara, a natprosječno su zaposleni i oni sa Elektrotehničkog i Ekonomskog fakulteta", ukazao je Lažetić, ističući da regionalno istraživanje pokazuje da se najkraće čeka posao sa diplomom ETF-a, konkretno oblast računarstva.

Kad je riječ o zaradama, istraživanje pokazuje da su pet godina na-

kon diplomiranja prosječne zarade visokoobrazovanih oko 500 eura. Najveće plate tako imaju oni koji su diplomirali na Pomorskom, a najmanje na Filozofskom fakultetu, koji se dominantno zapošljavaju u prosvjeti.

Istraživanje je pokazalo da diplomirani studenti UCG većinu elemenata studijskih programa ocjenjuju prosječno bolje u odnosu na diplomirane univerzite- ta u regionu.

Odlazeći rektor UCG Predrag Miranović kazao je da je zadovoljan mišljenjem studenata koji su veoma pozitivno ocijenili studijske programe, kao i činjenicom da bi se veliki broj njih ponovo opredijelio za iste studije.

Svaki peti se zaposli putem oglasa

Istraživanje pokazuje da su oni koji su našli prvi značajan posao to uspjeli većinom preko Zavoda za zapošljavanje (30 odsto). Nakon toga, oko 23 odsto je onih koji su prvi značajan posao našli preko ličnih kontakata, a njih oko 20 odsto putem oglasa.

Lažetić je rekao da su ocjene koje daju oni koji su završili po Bolonji, za određene segmente studija i uslove studiranja bolji, u odnosu na

one koji su završili po starom sistemu, i to prvenstveno tamo gdje je bio fokus Bolonje u organizaciji ispita, mogućnosti obavljanja studentskih obaveza na vrijeme, kao i radu studentskih službi.

Rukovodilac Centra za studije i kontrolu kvaliteta UCG Mitar Mišović rekao je da su na skali od jedan do pet diplomirani sa UCG od elementa kvaliteta i uslova studiranja najbolje ocijenili saradnju sa kolegama studentima (4,15)

i stručnost nastavnog kadra (3,97), dok su studijski programi lošije ocijenjeni u odnosu na upotrebu savremenih pristupa u nastavi (3,10).

"Diplomirani studenti UCG su generalno zadovoljni studijskim programima koje su završili i prosječno su ih ocijenili osmicom, na skali od jedan do 10. Većina, njih 95 odsto, da ponovo biraju opet bi odlučili da studiraju, od čega bi se njih 67 odsto opredijelilo za isti fakultet", rekao je Mišović.